# 两岸经合调剂

周刊主编 高 杨 收稿邮箱:jizhegaoyang@126.com 编辑电话:(010)88146930 本版责编 /高杨 校对/宋磊 排版/侯磊 5

道

党

方

的

## 台湾多数民众缘何希望民进党"下架"?

本报记者 高杨

最近,台湾地区出现一个很有意思的现象——蔡英文在多个选举造势场合宣扬她的执政让"台湾更安全""世界更多看见台湾""台湾经济进入最好时期""台湾民主更完美"……然而,近日台湾多家民调机构进行的最新民调数据却显示,岛内有高达6成多的民众还是期待2024"下架民进党",实现岛内再一次的政党轮替。

按理说,如果像蔡英文所说她过去8年的"政绩"那么好,台湾民众应该热烈拥护民进党继续执政才符合逻辑。但在距离选举只剩下20天左右的时间,大多数民众却还坚持要"下架民进党"。多位两岸观察人士指出,这背后反映了台湾多数民众对蔡英文过去8年执政的不满。

#### ■30 年没涨工资和 GDP 靠从大 陆获高额顺差及大肆举债推高

蔡英文办公室一位女发言人日前曾说, 蔡执政8年台湾GDP累计增长40%多,而马 英九执政8年台湾GDP累计增长不过38%, 因此,她得出和蔡英文一样的结论——过去 8年是台湾经济进入最好时期。

不过,有学者质疑,GDP的多少并不一定反映台湾真实经济发展情况,很多时候执政者会根据自己选举需求,对数字进行人为的操弄,而民众的切身感受才真正反映台湾的经济发展状况。

最近在台湾网络社交媒体上出现了一篇标题为《这20年,大陆和台湾都做些什么?》的文章,一开头就提到,"一个朋友感慨他30年前就业,拿到第一份薪水是23000元(新台币,下同)。30年后他的儿子就业,拿到的第一份薪水还是23000元,台湾这30年究竟到哪里去了?"文章后续还洋洋洒洒列出两岸这20年来所做的很多事情的对比,虽然该文取材角度未必全面,但至少从一个侧面表明了台湾近年经济并不像蔡英文吹的那样"进入是位时期"

至于蔡英文办公室那位女发言人说的蔡英文执政8年台湾GDP的累计增长超过马英九,马英九基金会很快作出回应:根据马英九基金会提供的数据,这与民进党当局财务部门的公开资料相同——从2016年蔡英文上任时台湾当局负债总额约53000多亿新台币,而到了到2023年6月,负债总额已经超过65722亿新台币,7年增加12000多亿新台币。换句话说,蔡英文执政7年,台湾2300万民众每人已经新背负了52000多元新台币的债务。

另据中国海关数据,自蔡英文上台以来的8年时间,仅从与大陆(含港澳)的贸易中就获得近9000亿美元的顺差,而大量从大陆获得的贸易顺差客观上支撑了台湾GDP几年保持在3%左右的增长。但如果没有从大陆获得的贸易顺差,台湾经济总量恐怕早就出现大幅度下滑现象,每年可能仅维持在1%左右。台湾媒体直言,"如果没有12000亿新台币的举债和从大陆获得的9000亿美元的贸易顺差,台湾经济基本上可以用'凋敝'来形容。"

值得一提的是,据岛内《远见》杂志报道,台湾目前的潜藏总债务已经高达25.6306万亿元新台币,每个台湾民众的平均负债高达109.39万元新台币,"这已经不是债留子孙,而是债留曾孙、玄孙。"

是债留曾孙、玄孙。" 此外,台媒报道称,民进党执政8年时



间,绕开立法机构监督,将应该列入公开预算的"前瞻计划"、防疫、光电、风电、军购等14项支出,在蔡英文手里被违规列入本该用于秘密或特殊用途的"特别预算"中,支出高达2.4万多亿新台币,马英九及基金会称,仅蔡英文8年的"特别预算"就远多于陈水扁与马英九16年执政时期的总和,"而这样毫无节制地举债也是台湾GDP虚增的重要原因之一。"

#### ■打着"民主"旗号反民主

台湾曾自称是"亚洲的民主灯塔"。如今,这个由台湾几代人用近40年时间堆砌的"灯塔",却在蔡英文的8年执政中轰然倒塌。最为典型的案例是民进党公然将台湾本该中立的公权力机构民进党化。台湾舆论一针见血地指出,蔡英文8年在民主上始终"打着'民主'旗号反民主"。

根据台湾"法律"规定,"中选会"是负责台湾的选举机构,其性质应该是不折不扣的中立机构。"中选会"委员和公职人员按规定不得有政党色彩,但为了掌握台湾选举机构,2019年蔡英文硬生生让地把参选连任云林县长而落选的民进党籍前县长李进勇"火线退党",获任"中选会"主委,台湾舆论称这一天是"台湾民主之耻日"。

而事实上,李进勇不是蔡英文破坏台湾 "民主"的个案。按照台湾的相关规定,台当局 "监察院"负责人和委员不得有政党色彩,"司 法院长"和15位大法官也都必须由无政党色 彩的人担任,以此保证其中立性、公正性,而 其他公权力机构还包括NCC(台湾通讯传播 委员会)等,都要求公职人员必须中立,不带 政党色彩。但蔡英文8年执政,将上述本该中 立的机构全部"绿化",这些机构被全员安排 为民进党人担任。而最让台湾各界感到恐怖 的是,2020年台湾地区领导人选举时,由于 在台湾有较大影响力的中天电视台在那一时 期不断批评蔡英文的4年执政无能,而被 NCC关闭。台湾舆论感叹"台湾民主已死"。

不仅如此,曾让台湾民众十分自豪的个人言论自由,也在过去8年被没收,无数民众因为在网上批评蔡英文当局而频遭警检部门调查或起诉。就连台湾"深绿"名嘴彭文正因

为质疑蔡英文博士论文的真伪,也被检方起诉、通缉而最终被迫流亡美国。即便亡命天涯,蔡英文也还是不愿放过,她让台当局外事部门注销了彭文正的"护照",让彭文正从此变成国际"黑户"。蔡英文对民主的破坏,甚至让很多绿营大佬都看不下去。就连"急独"分子、台"凯达格兰学校"校长金恒炜都公开批评"蔡英文有罪,民进党已死,台湾民主变独裁"。

#### ■让世界更多看见台湾?实际却是 8年失去9个"邦交国"

动辄就说"台湾已经是主权独立国家"的蔡 英文和民进党当局,曾以为抱住了美国大腿,就 是"外交"上突破;其以为用台积电芯片换来西 方国家一句"反对单方面改变台海现状",就是 "与国际连接"和"让世界更多看见台湾"。蔡英 文这种政绩观显然是典型的"报喜不报忧",她 回避了执政8年失去9个"邦交国"的败绩。

8年执政,台湾并没有让世界更多看见,而事实是却相反。蔡英文2016年上台时,台湾有22个"邦交国",但近8年间,已陆续有9个国家与台湾地区断绝"外交关系",转而与中国中央人民政府建立外交关系,它们分别是:圣多美和普林西比(2016年)、巴拿马(2017年)、多米尼加(2018年)、布基纳法索(2018年)、萨尔瓦多(2018年)、所罗门群岛(2019年)、基里巴斯(2019年)、尼加拉瓜(2021年)、洪都拉斯(2023年)。台湾前驻外代表介文汲坦言,事实再次表明,无论蔡英文如何在国际社会上蹿下跳,都不会撼动"世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分"的现实。

#### ■台湾没有更安全,而是"兵凶战危"

蔡英文不止一次自诩她的执政让台湾变得 更安全了。不过,台湾前"国安会"秘书长苏起则 说,蔡英文不断挑衅大陆,已导致台海地区面临 "兵凶战危"。

自2016年上台以来,蔡英文拒不承认"九二共识",在"抗中谋独"上的倒行逆施却是罄竹难书。从插手香港事务,抹黑攻击"一国两制",到力推和大陆"脱钩断链",限制阻碍两岸交流,再到大肆炒作所谓"大陆威胁与打压",持续争取加入如世界卫生组织、国际气象组织与国际

民航组织等只有主权国家才能参与的重大国际组织,蔡英文还花大价钱请时任美国国会众议长佩洛西窜访,企图挑起中美军事冲突。蔡英文口上说她执政8年让台湾更安全,但私底下却花大量纳税人的钱向美国购买武器,改台湾4个月兵役为1年……台湾各界不断抱怨:过去8年,台湾变成了美国在亚洲的"火药桶""炸弹库",2300万台湾民众正被推向战争边缘。

#### ■贪腐、酬庸,已成民进党人群体像

贪腐,已经成为民进党人的群体画像。从前领导人陈水扁开始,但不仅仅只是陈水扁本人,还包括他几乎所有的亲信,都曾涉入各种各样的"贪腐案"。

蔡英文2016年一上台,就开始培养自己在 党内的派系——"英派",而"英派"很多人物也 因为蔡英文"一人得道"而"鸡犬升天"。为了让 "英派"要角们全心全意为自己效劳,蔡英文对 很多在选举中帮助过她的人或甘愿成为"英派" 的人进行拉拢,或是实行酬庸,或是许以高官厚 禄,她甚至故意放任这些人贪腐,而全然忘记她 曾经立下的"升官发财,请走别路"的"豪言"。比 如,蔡英文前办公室主任苏嘉全与侄子苏震清, 被曝出涉及利用公营事业赴印尼私下会晤高层 图个人私利,不久苏震清又卷入SOGO受贿 案;蔡英文亲信陈明文曾在"立委"选举期间,于 高铁列车上遗失装有300万元新台币的登机 箱,尽管疑点重重,最后却不了了之。再如,民进 党前"立委"叶宜津弟弟叶光章被任命为台湾第 一金证券总经理;民进党前秘书长吴乃仁女儿 吴怡青被指派为台苯董事长;前"中油"董事长 吴泽因停电事故请辞却被任命为官兰县代理县 长、因"普悠玛事件"下台的"交通部长"吴宏谋 又接"中华邮政"董事长……用台湾《联合报》的 社论的说法,"任人唯亲、政治分赃、巧取豪夺, 已成为蔡英文当局的新标签。"

和酬庸相比,民进党更通过权力巧立大项目,供党内权贵集体贪腐,已经成为台湾地区官场上公开的秘密。

2022年,被舆论认为是台湾的"新冠灾难年"。台湾当局4月份提出"共存减灾",结果不到半年时间,台湾有30%的人感染,超过10000人死于新冠。然而,三年来台湾的防疫工作,可以说是全程拉垮,一开始没口罩,后来没有快速筛查,没有新冠疫苗,台湾当局说买不到疫苗。让时任台北市长柯文哲不得不出来质疑蔡英文和民进党在说瞎话:"台湾的一些'良心企业',出钱买了1500万剂疫苗,再加上美国和日本送的,这么多疫苗不用政府出钱,可台当局列支的8400亿元新台币防疫预算去哪啦?"

面对民众要求检调部门彻查与蔡英文关系 匪浅的"高端疫苗"案,台卫生当局随即以"该采购案涉及机密"而将全部材料以30年机密期封存。

此外,类似台前行政部门负责人苏贞昌二女儿苏巧纯、"亲绿"名嘴周玉蔻、民进党"1450"(网军)总教头杨蕙如等不计其数的民进党内或者是亲民进党人士,以"明修栈道暗度陈仓"方式不经任何公开招标方式而点对点获得数以百亿计的台当局政府项目的案例不胜枚举。用台湾时事评论员赖岳谦的话说,只要挂个民进党党证,是人是鬼都能赚得盆满钵满。

古人讲"水能载舟亦能覆舟",2024台湾地 区选举,台湾民众到底是"载舟",还是"覆 舟"?还有待观察。不过,可以肯定的是,在民怨 沸腾之下,像2020年那场选举中民进党携历史 最高票当选的"荣景"应该不会重现。

#### 近日,台北市立第一女子高级 中学语文老师区桂芝鉴于高中课 本删除了顾炎武的经典作品《廉 耻》,而批评民进党2019课纲"去 中国化"、删减许多文言文,是"无 耻课纲"。区桂芝的言论在岛内引 起热烈讨论,也让民进党当权者感 到不安。一时间,包括亲绿媒体、政 治人物在内的民进党势力倾巢而 出,各种抹红、污蔑、批判之声接踵 而来。而在众多民进党人对区桂芝 老师的攻击污蔑中,最让台湾民众 感到厌恶,也是受到挞伐最多的, 要数台当局立法机构负责人游锡 堃"廉耻是君主政治的产物,现在 是民主时代,应遵从民主价值观" 的言论。游锡堃的言外之意是,民 主社会和民主国家的价值观里是 没有"廉耻"这个词的。在笔者看 来,游锡堃遭到岛内各界批评其实 有点"冤",因为游锡堃只不过揭露 了包括他自己在内的当下民进党 人和欧美等西方所谓民主国家无 耻的真面目而已。

有人讲,世界上最大的可耻莫 过于数典忘祖。而数典忘祖恰恰就 是民进党政客的群体画像。当明明 知道先祖来自福建漳州府诏安县 的陈水扁在台湾搞"一边一国"那 一刻开始,他和其他民进党政客就 已经正式撕掉了身上"中国人身 份"的印记。只是陈水扁可悲之处 在于他不承认自己是中国人的同 时,又不知道根归何处,活脱脱把 自己弄成了一个孤悬台岛的"野 人";而蔡英文的数典忘祖较陈水 扁则更上一层楼:为了将自己与大 陆划清界限,将自己归入与自己八 竿子打不到的"南岛民族"。更滑稽 的是,在其第一任期时还煞有介事 地流窜到太平洋岛国搞"认亲之 旅";还有那个曾经在台南把到访 台南市的海协会副会长张铭清推 倒在地,父亲来自海南省、母亲是 台湾本地人的大陆二代、民进党 "台独"顽固分子王定宇,为了取得 本土"台独"势力的信任,不惜把自 己作践成"我是中国与台湾结合的

以上只是民进党政治人物里 几个数典忘祖的典型代表,而民

著名诗人北岛有一句名言的前半句是"卑鄙是卑鄙者的通行证"。如果将这半句名言改为"无耻是无耻者的通行证",来形容包括游锡堃在内的民进党人可能再恰当不过了。无耻对民进党政治人物和"台独"分子而言,不仅是他们的政治基因,更被这些人当作一种

事实上,民进党政客的无耻并不是与生俱来的,也不是独立于世界而存在的,恰恰是受到了他们心心念念英美等西方所谓民主国家的影响才产生的。正如游锡堃和萧美琴说的"民主时代,应遵从民主价值观;民主的价值观,没有廉耻。""删除《廉耻》是接轨世界,与时俱进。"无耻作为民进党人群体的价值观和意识形态,它从来都是与欧美等西方国家进行对标对表的。

步入近代以来,学习西方文明、努力制造坚船利炮几乎成了社会共识。当时的中国知识分子多多少少都对西方的新技术、新思想有着一些好奇心。而近代聚复,整个人,不是这些知识分子,他曾是在这些知识分子中的佼佼者,他曾是狂热的"全是西化派"。严复曾远渡重洋,接受了西式文明的震角。但当1905年时隔30年再次踏上欧洲大陆后,严复看到了资本主义体制下的虚伪和剥削。在经历了深入和亲身的观察后,他对西方的看法有了很大变化。他方文明并没有完全实现民主、科学和自由,反而做到了"利己杀人、寨廉鲜耻"的地步。

利 C 录入、 暴廉鲜脏 的地步。 从那时起, 对西方文明的抗拒在严复的心理不断滋生, 在中西方文化的取舍之中, 他渐渐偏向了中国文化。时间虽过去了100多年, 但严复的"利己杀人、 寡廉鲜耻"论断仍是当今西方文明的真实写照。

今年5月10日,美国海军战争学院教授汤姆·尼科尔斯在《大西洋》月刊网站刊登题为《我们生活在不再讲廉耻的美国》的文章,对美国政客和社会缺乏廉耻感进行了抨击。

以中国为代表的东方文明强调"国有四维,礼义廉耻。四维不张,国乃灭亡。"意思是礼、义、廉、耻,是国家得以存在的基础;如果礼义廉耻不能得到推行,那么国家将会不存在。四维承载一个民族、一个国家的精神追求,体现着一个社会评判是非曲直的价值标准。

### 编同类故事黑大陆骗选票,民进党很Low

#### 本期观察

防大陆介入台湾地区选举,几乎快成了近期民进党当局和美国一些政客常挂在嘴边的口头禅。而为了蒙骗台湾民众,民进党当局不惜编造大陆介入选举的虚假故事。只不过,这一次民进党有点Low,因为他们编造的在立事和2020年台湾地区领导人选举时编造的王立强"共谋案"如出一辙。不同的是,那次是直接污蔑大陆介入台湾"大选",而本次编造的是台湾大陆介入台湾"大选",而本次编造的是台湾大陆介入台湾"大选",而本次编造的是台湾大陆介入台湾"大选",而本次编造的是台湾军"共谋案"和某台军飞行官准备驾直升机"投资大陆介入台湾海峡巡航的山东号航母。民进党编造这一离奇故事的背后,为的是制造新一轮两岸对立,以拉升民进党选情骗取选票。只是,这样的老套路还能骗得过台湾民众吗?

两岸民众应该不会忘记,2019年11月24日,一名自称为"间谍"的大陆籍男子王立强向澳大利亚媒体爆料称,在香港中国创新投资公司工作期间,受到港商向心夫妇的指示在台湾从事"情报"工作,并投入资金介入台湾地区选举。

当日,香港中国创新投资公司发布澄清 声明,否认对新闻报道中所述事项有所了解。 而涉案人员王立强从未在该公司工作过,报 道中的内容完全是虚构和伪造的。

事实上,王立强"共谍案"是王立强自己编造的。他曾因涉嫌诈骗被大陆公安机关立案侦查,其持有的护照和身份证也是伪造的。澳大利亚当局都对王立强的说法也表示怀疑,认为他可能是以"共谍"为借口,试图寻求政治庇护获取居留权。对此,澳大利亚媒体纷纷报道这起"骗局丑闻",当地法院也认定王

立强存心欺诈,构成了重大欺诈犯罪。然而, 当时的民进党当局却对这些事实视而不见。 相反,他们借助王立强编造的虚假"共谍案" 进行大肆政治操弄,不仅煞有介事地派出其 外事部门副手前往澳大利亚与王立强见面, 还同时将这一发生在澳大利亚的"闹剧"通过 台湾"亲绿"电视台转换成污蔑大陆介入台湾 选举的"大内宣"。蔡英文本人更将其称为这 是大陆企图影响台湾地区选举的"大事件", 并不断在岛内制造舆论和栽赃。

2019年11月25日,民进党当局检调人员在桃园机场拦截了在台湾有购买房产和投资置业行为,并刚刚结束在台北旅游和进行行康体检正准备返港的向心夫妇,还限制了他们的自由。检方将他们列为所谓的"发展组织罪"被告,展开了大规模的调查。而随着王立强的所谓"共谍案"在岛内发酵,在民进党的政治操弄下,当时民调支持率不分伯仲的国民党参选人韩国瑜与代表民进党参选连任蔡英文支持率因此一夜之间拉开了距离。

虽然经过长达4年的缠诉,近日台湾司法机关终于判定向心夫妇无罪,且没有证据表明大陆2020年介入台湾选举;尽管王立强也被澳大利亚情报机构证实是假"共谍",但向心夫妇成为了整个闹剧的受害者,而蔡英文却因此骗了近300万张选票。

按说,尝过一次"甜头"的民进党应该见好就收。但可能因为"甜头"来得太容易,因此在"王立强闹剧"发生4年之后,民进党故技重施。在今年11月下旬,再次炮制了多起"共谍案"。其中最离奇的一则是一名台军陆航部队军官,曾与大陆以4.8亿元新台币为代价,"密谋"驾CH-47SD直升机降落行经"台海

中线"演训的山东号航母进行"叛逃"。

先不说这一波所谓台军"共谍案"真实性到底如何,首先就该案被曝的时机看,其与4年前"王立强闹剧"曝光时间点十分相似——都选择在蓝绿参选人竞选陷入胶着状态的关键时刻,这显然不是"巧合"。其次,这些消息是由台检调部门通过岛内特定媒体以放话方式报料的,其动机当然值得怀疑。

此外,对于台军某陆航部队军官"密谋"驾 CH-47SD 直升机"叛逃"一事,对于凡是对台军事稍有一点认识或军事常识的人,都会觉得民进党当局这些编故事的人水平很 Low。因为这样的故事立意根本站不住脚。第一,正如台湾前"立委"蔡正元所说,"靠近台湾 24海里地方的航线很浅,不适合山东舰这种大型船舰,由于大型船舰吃水很深,因此山东舰不可能在 24海里附近巡航。"

第二,正如台军一名现役直升机飞行员日前做客某台湾电视台一档政论节目上公开分的的那样,目前台军陆航的空运营主要驻航航的客楼,目前台军陆航的空运营主要驻航航前的各型直升机,不管是训练或是演训,事前结与有进行详细的飞行计划与时间、飞行路线飞。而且任于详细的飞行任务最少都是4人一组、它含正副驾驶及两位机工长,除非其余三组,不是型飞机的飞行任务最少都是4人一组,同意乱飞,其余三人很轻易地可以以关闭引密、其余三人很轻易地可以以关闭引密、以对于民进党编造的某陆航军官企图密谋、对于民进党编造的军飞行员表示,"完全军机"叛逃",该名现役台军飞行员表示,"完全不可能,故事编得简直是异想天开"。

其实,2024台湾地区领导人和"立委"选

举,说到底它就是中国地方上的一个区域性选举而已,没有什么大不了的。就算结果是绿营当选了,他们也不敢马上"独";而蓝、白政党当选了,也不会马上"统"。因此,大陆犯不着费心劳神地"去介入"。而且,选举本身选的应该是贤和能,参选者应该自信些,把精力放在如何改善民生、发展经济,为民众创造和平良好的生活与干事环境上,而不是整天把心思放在无端猜疑和

诚然,明年台湾地区的选举结果,虽然还不足以改变两岸大势,但它必然会对会台海和平产生影响,因此,大陆会观察,而观察不等于是介入。而对台湾的选举,太平洋对岸的美国不仅选择介入,而且是深度介入。原因很简单:台湾是美国用来遏制中国大陆发展的一张"牌",台湾选举结果会直接影响美国手里"台湾牌"的效果。

抹黑污蔑上。

事实上,美国介入台湾地区的选举由来已久,介入程度也相当深入,这一点可以从每到台湾地区选举季,各参选人都要争先恐后地跑就美国去"面试"、去争宠和互动中体现出来。就以2024选举为例,除了台湾参选人赴美面试,美国在台协会主席罗森博格近期在短短两个月时间内已连续去台湾三次,并分别会见蓝、绿、白三党参选人。而对于美国介入台湾地区选举的深度和程度,不夸张地说,只要美国愿意,只向它公开说上一句带倾向性的话,就能顷刻之间让一个它属意的人选情翻盘。

对于台湾地区的选举,大陆一贯采取的做法是不介入。既然大陆对台湾选举只有观察却没有兴趣介入,民进党又何必东拉西扯,挖空心思地制造所谓"共谍案"来抹黑大陆?背后意义在笔者看来,无非表明两点:一是民进党对自己过去8年执政的"政绩"不自信,二是还想再次炮制第二个"王立强案"欺骗台湾民众,继续贩卖"芒果干(亡国感)"让民众票投民进党。但问题是,已经从"王立强闹剧"中警醒的台湾民众,还会在同一类问题上第二次上当吗?

(高杨)